2025年4月17日 星期四

阅读融日常 书香润崎函"系列报道

亲子阅读:爱在书页间流淌

随着"书香三门峡"建设的不断深 入,三门峡市正悄然兴起一股家庭阅读 热潮,越来越多的家庭放下电子设备,翻 开书页,用书香构筑起家庭文化的温暖

4月13日,位于陕州区明珠家园小 区一户居民家中,午后的阳光透过窗户 洒在客厅的阅读角,爸爸陈志斌正陪着 孩子阅读科普绘本,当孩子指着书中的 图片提问时,他立刻停下来耐心地进行 解答。妈妈程心怡则在阅读一本经典 文学著作,一家人沉浸在书香中,气氛 和谐而美好。"我们每天睡前都会和孩 子一起读绘本,周末闲暇时间也会聚在 一起看书,希望通过言传身教让孩子享 受阅读的乐趣。"程心怡表示,通过共读 绘本、讲故事,她发现孩子的表达能力 和想象力明显提升,亲子关系也更加亲

在三门峡像程心怡这样的家庭并不 少见,越来越多的家长意识到,亲子阅读 是高质量陪伴的有效方式。

4月13日晚饭后,市民宁馨家的客 厅摇身一变成了"欢乐剧场"。宁馨拿着 绘本《好饿的毛毛虫》宣布:"宝贝,咱们 的故事要开始啦,你当毛毛虫,我来演太 阳!"三岁半的"小柠檬"眼睛瞬间亮闪闪 的,兴奋地蹦蹦跳跳,赶紧拿来香蕉、苹 果、巧克力等充当道具。故事开场,当妈 妈念道:"从卵壳里钻出一条又痩又饿的 毛毛虫,它四下寻找着可以吃的东西。 星期一,它啃了一个苹果……""小柠檬" 马上学着毛毛虫的样子,扭动身体去咬 了一口苹果。两人一个念一个演,你来

我往,把故事里的情节演绎得妙趣横 生。在欢乐的角色扮演里,孩子对故事

亲子阅读不仅能培养孩子的阅读兴 趣和语言能力,更能增进亲子情感,为家 庭营造温馨和谐的文化氛围,在一些二 孩家庭,阅读更是成了情感的黏合剂。 市民郑丽霞是一位二孩宝妈,大儿子六 岁,小儿子三岁半。"过去兄弟两个总是 打打闹闹,让我很头痛。有一次带大宝 去参加亲子活动,老师建议我通过阅读 的方式增进兄弟两人的感情,让大宝给 弟弟当小老师。没想到他的热情很高, 每天写完作业后就捧着绘本给弟弟讲故 事,家里的气氛变得更加温馨美好了。" 郑丽霞笑着说。

为推广亲子阅读,不少图书馆、社区 和学校也纷纷开展相关活动。

4月5日,周六,三门峡市图书馆小 蜜蜂亲子阅读会吸引了许多家长和孩子 参加。少儿阅览室内,老师手持绘本《大 卫,不可以》,绘声绘色地讲述着书中的 故事。据了解,该活动针对2至7岁儿 童,通过故事会、角色扮演等形式吸引家 长与孩子参与。自2016年4月起,9年来 累计举办超300余场活动,服务家庭逾 5000组。"亲子阅读不仅是一种教育方 式,更是一种享受快乐时光的方式,让孩 子们在欢笑和温馨中成长。"小蜜蜂亲子 读书会教习老师王旭表示,她见证了许 多孩子在阅读中成长。

近年来,湖滨区涧河街道六西社区 定期举办"家庭阅读分享会",邀请不同 家庭分享阅读心得。在最近一次的分享



陈志斌陪着孩子阅读科普绘本

亲子共读。

如何让亲子阅读更有效? 三门峡市 教师进修学校高级教师潘慧娟认为,首 先要根据孩子的兴趣和认知水平挑选绘 本或故事书,在阅读的过程中可以通过 提问、模仿角色等方式,增加孩子的参与 感,并且要有相对固定的阅读时间,如睡 前15分钟,方便形成规律。"最重要的是 家长以身作则,减少手机使用,为孩子树 立阅读榜样。"潘慧娟说。

随着家庭阅读热潮的兴起,越来越 多的家庭在阅读中找到了属于自己的幸 福密码,在书页翻动间传承知识、传递亲 情,成为城市文明建设中一道亮丽的风



上半年中小学教师资格 考试(面试)即将报名

本报讯(记者单义杰)4月 16日,记者从三门峡市教育考试 中心获悉,2025年上半年中小学 教师资格考试(面试)即将开始 报名,网上报名时间为4月21日 10时至24日17时,网上审核时 间为4月21日10时至25日17 时, 网上缴费时间; 时至26日24时。

网上报名期间,考生可登录 中小学教师资格考试网站(http: //ntce.neea.edu.cn) 进行报名。 除2025年上半年报名河南省中 小学教师资格考试(笔试)的考 生外,其他考生在面试报名前需 要重新进行注册和填报个人信

报考中小学教师资格考试 的考生须具备相应的高等教育 学历,以中国高等教育学生信息 网的学历认证结果为准,报考前 请自行查询。

值得注意的是,考生在选择 考区时,非普通高等学校在校生 应选择户籍所在地或居住证申领 地的省辖市报考;河南省普通高 等学校在校生可选择就读学校所 在地、户籍或居住证所在地报名; 申报初中、高中(含中等职业学校 文化课)类别"日语""俄语"科目 的考生统一选择开封考区。

统一面试时间为5月17日 至18日,具体面试时间以准考 证为准。准考证打印时间为5 月12日至18日,考生可自行登 录中国教育考试网下载、打印。

市教育考试中心相关工作 人员提醒,此次考试有关政策规 定将通过河南省教育考试院网 站(http://www.haeea.cn)、河南 招生考试信息网(http://www. heao.com.cn)、"招考豫言"微信 公众号等官方渠道发布,请广大 考生及时关注。

我市二次供水收费 乱象治理成效明显

本报讯(记者葛洋)住宅二 次供水收费问题一直备受市民 关注。近日,湖滨区、经济开发 区、现代服务业开发区的90个 住宅小区针对该问题完成整改, 其中,52个住宅小区取消了二次 加压费,38个住宅小区对二次加 压费据实分摊,我市二次供水收 费乱象治理成效明显

去年8月,湖滨区人民检察 院接到群众反映,城区多个高层 住宅小区物业服务公司存在擅 自加收二次加压服务费问题。 调查显示,三门峡市城镇居民用 水价格为4.1元/吨,但部分小区 在水费中额外加收0.7元/吨至1 元/吨的二次加压费,且未公示 收费标准及依据,导致居民实际 水费增加。此类乱象暴露了二 次供水管理中的监管漏洞,亟须

对此,湖滨区人民检察院向 市场监管部门发出检察建议,要 求对物业公司的价格违法行为 进行整治,并督促建立收费公示

制度。检察机关同步成立专班, 调取水费明细,固定证据链,明 确违规事实。市场监管部门迅 速响应,制定专项整治工作方 案,出动执法人员126人次开展 现场检查,并召开行政指导会 议,要求物业公司自查自纠。其 间,部分物业公司对整改持抵触 态度,甚至表示"不再提供二次 供水服务"。对此,市、区两级检 察机关联合住建、市场监管部门 召开座谈会,通过释法说理明确 法律后果,最终推动物业公司配

相关工作人员表示,二次供 水管理仍需进一步优化,一是完 善定价机制,明确二次加压成本 分摊标准,避免"一刀切"收费; 二是强化技术监管,推广智能水 表与分户计量,实现费用透明 化;三是畅通投诉渠道,建立居

民监督反馈平台。 据悉,检察机关将持续跟踪 整改效果,确保政策落地"最后 一公里"畅通无阻。

全面维护路灯



会上,社区居民王洪义分享了他们家通

过共读历史书籍,让孩子在历史故事中

汲取智慧的经验。社区工作人员表示:

"希望通过这些活动,让阅读成为家庭生

活的一部分,让每个家庭都能在阅读中

天亲子阅读打卡计划",鼓励家长每天

抽出15至30分钟与孩子共读。"研究

表明,0至6岁是儿童语言和认知发展

的关键期,而亲子阅读能有效刺激孩

子的大脑发育,我们希望阅读成为家

庭的日常习惯。"大象幼稚园相关负责

人表示,幼儿园将持续提供优质绘本

资源和阅读指导,帮助家长科学开展

大象幼稚园每个月都会发起"21

连日来,三门 间出行。本报记 者 单义杰 摄

以练促学筑牢安全防线

为切实提升 城市管理领域安 全生产应急处置 能力,有效防范 和应对突发安全 事件,4月11日, 灵宝市城管局开 展安全生产应急 演练活动,将理 论和实践相结 合,增强全体人 员的安全意识, 提升应急技能。 本报记者 吴若 雨摄



六旬"背包客"进站求助 市救助站解"燃眉之急"

本报讯(记者陈林道)"同志,我能不能在你们 这里领一双鞋。"4月15日,一位六旬老人到三门峡 市救助站服务窗口进行求助,工作人员迅速将老人 迎进接待大厅,热心询问具体情况。

据了解,老人姓季,陕西户籍,是一名"背包 客",从西安市徒步20多天到达我市。因长期徒 步,季先生双脚水肿,衣物、鞋子均有破损,身无分 文,无奈之下到市救助站进行求助。

市救助站工作人员了解具体情况后,立即为季 先生安排站内洗浴,并提供干净的内外换洗衣物和 舒适鞋袜。考虑到季先生的年龄、身体状况等,市 救助站还为他提供临时住宿,并帮助他联系家人。

换洗过后,市救助站还安排工作人员与他谈心、给

"在这里,我感受到家的温暖,以后无论走到哪 里,我都会铭记这份恩情。"季先生对市救助站的温

市救助站工作人员表示,在以后的工作中,将 继续秉承"自愿受助,无偿救助"的救助原则和"以 人为本,为民解困"的服务宗旨,为更多需要帮助的 人提供及时、有效的救助。同时,呼吁广大市民,若 发现流浪乞讨人员或临时遇困人员,可拨打24小 时值班电话 2182069, 工作人员将第一时间响应, 为 有需要人员提供帮助。

热线 回复 應





热线电话:13939804222

汉山景区是先游玩后购票吗?

网友"一叶知秋": 听说灵宝市汉山景区推出"先 游玩后购票"活动,游玩不满意的话门票等打折,不知 具体是怎么规定的,活动何时截止?

灵宝市汉山旅游景区开发有限公司:目前我们已 推出"先旅游,后买票"新模式,玩得满意再买单,不满 意就打折,推出10项承诺(可在"灵宝汉山旅游服务平 台"微信公众号查看),1项≤不满意项目<5项,享受8 折买门票+往返索道;不满意项目≥5项,享受门票+往 返索道打对折,活动4月30日截止,咨询电话:0398-

哪里有养老护理员培训?

市民陈先生:我一直想报考学习中级养老护理 员,想了解下最近市区有类似的培训吗?

湖滨区职业技能培训中心:我中心养老护理员 (中级)免费培训正在报名,有需要学习的学员(23岁 -59岁),每天8:30-12:00,15:00-17:30,携带身份 证、户口簿和两英寸照片2张到我中心(市区黄河路与 粮管路交叉口西50米)503室登记报名,一期报名已经 截止,第二期报名4月18日截止,第二期开班时间另 行通知。咨询电话:0398-2953551、2953170,公职人 员、缴纳企业养老金人员、开始领取养老金人员、在校 学生不能参加培训。

旅游途中有举报渠道吗?

市民曹先生:近期,有外地朋友想来我市旅游,请 问如果中途遇到不合理现象,有没有专门的举报渠

三门峡市文化广电和旅游局: 我市目前正开展 旅游行业导游乱象、强制消费等问题专项整治行 动,已公布各县(市、区)举报电话和邮箱,群众可 关注"三门峡市文广旅局"微信公众号,在相关公 告中查看。此外,为便于开展线索核查工作,群众 在提供问题线索时,请详细说明问题发生的时间、 地点、对象、主要事由和联系方式等,不要虚构或 夸大事实。

(本期值班记者 单义杰)

湖滨区大安街道:

创新社区治理模式 132户业主喜收红包

本报讯(记者李博)4月14 日下午3时许,湖滨区大安 街道辖区的兴业公寓服务 中心内人声鼎沸,热闹非 凡。该公寓所属的河南隆 恩物业正在进行一场特殊 的红包发放活动,132户业 主喜笑颜开地从物业工作 人员手中领取了来自小区 公共收益的专属红包,这标 志着大安街道推行的"公共 收益阳光返还"机制进入实 质性落地阶段。

据悉,此次河南隆恩物业 发放的公共收益主要来源于 小区公共区域的广告收入、停 车费、场地租赁费等。以往这 些资金往往不够明晰,业主难 以监督其使用情况。如今通 过红包返还的形式,不仅实现 了资金去向的透明化,也让每 位业主都能公平地分享社区 公共资源带来的收益。这种 "取之于业主,用之于业主"的 做法,体现了现代物业管理服 务理念的进步。兴业公寓业 主王娜表示:"收到红包时特 别开心,虽然金额不大,但让 我们真切感受到了自己也是 社区的主人。

"公共收益红包返还业主 的做法,是社区治理创新的 一次有益尝试。"大安街道办 事处主任赵智民介绍,这种 方式不仅实现了公共资源的 合理分配,也促进了业主与 物业之间的良性互动。该街 道会进一步积极探索和推进 物业公司建立健全公共收益 管理制度,定期公示收支明 细;同时探索更多元的返还 方式,如抵扣物业费、用于社 区公共设施维护等,切实保 障业主权益。

三门峡天鹅湖国家城市湿地公园:

大学生创意树画添彩园区

本报讯(记者葛洋)近日, 三门峡天鹅湖国家城市湿地公 园内出现了一道别样的风景: 树上"长"出了栩栩如生的可爱 动物,为公园增添了一份独特 的魅力。

在召公岛牡丹苑一处树 林内,一棵棵树木的树干绘上 各种小动物,有可爱的小鸟、 灵动的松鼠、萌态十足的熊猫 等,它们仿佛在树上嬉戏玩 耍,引得过往游客驻足观看, 不少市民拿出手机拍照留 念。一位市民表示:"这些画 太有创意了,让普通的树木变

得生动起来,也让我们的公园 更有趣。'

据悉,这些绘画作品出自 在该公园见习的一位大学生之 手,这种将艺术与自然相结合 的方式,不仅美化了环境,也让 人们在欣赏自然美景的同时, 感受艺术的魅力。

公园管理方表示,他们将 积极支持此类创意活动,同时 也会加强对树木的保护,确保 这些画作能够长久地展示给市 民和游客。公园将继续探索更 多创新的方式,提升公园的文 化内涵和艺术氛围。